

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 282 (5665) 28 ноября 1941 года Пятница Цена 10 коп.

Выполним план хлебопоставок к Дню Сталинской Конституции

Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим МТС и совхозов, ко всем руководителям социалистического сельского хозяйства Челябинской области

Чтобы сокрушить военную мощь фашистских захватчиков, истребить всех немцев, побравшихся на нашу священную землю в качестве ее оккупантов, и отстоять великие завоевания Октябрьской Социалистической Революции, товарищ Сталин призвал советский народ напирать все свои силы на помощь героической Красной Армии и славному Красному Флоту.

Призыв любимого вождя вызвал среди колхозников, рабочих и служащих нашего Каргапольского района, как и всей страны, небывалый политический и трудовой подъем. Колхозники и колхозницы отвечают на призыв вождя большевистскими делами, стремясь быстрее завершить весь цикл сельскохозяйственных работ, выполнить все обязательства перед государством. План хлебопоставок и натуроплаты район выполнил на 80 процентов, а обмолот всех культур — на 79 процентов. Ряд передовых сельхозартелей района досрочно завершил зернопоставки и сейчас заканчивает молотбы.

Сейчас в каргапольских колхозах разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу великого Дня Сталинской Конституции. Колхозники борются за то, чтобы ознаменовать эту историческую дату завершением обмолота всех культур, полным выполнением плана хлебопоставок. На вывозку хлеба они поставили 70 проц. всей своей тягловой силы, организуют взаимную социалистическую помощь отстающим.

— Все для фронта, все для уничтожения врага! — вот боевой лозунг, под которым разворачивается социалистическое соревнование.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех рабочих и служащих МТС и совхозов, а также руководителей социалистического сельского хозяйства последовать примеру передовых колхозов нашего района, которые взяли обязательство выполнить план хлебопоставок к Дню Сталинской Конституции и успешно это обязательство выполняют. Развернем областное соревнование за быстрое окончание обмолота хлебов и выполнение обязательств перед государством. Пусть на полях идет работа круглые сутки! Пусть к государственным заготовительным пунктам беспрепятственным мощным потоком идут хлебные обозы! Дадим фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, ускорим разгром ненавистного фашизма!

Секретарь Каргапольского райкома ВКП(б)

И. ОРЛОВ.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся

Д. ПАТРАКОВ.

Заведующий райзо

А. ЕЛКИН.

Уполномоченный Наркомата заготовок

Г. ЛОБАНОВ.

Директора МТС: И. ТАШКОВ, П. ГРЯЗНЫХ.

Председатели колхозов: «Память Кирова» —

И. МУХИН.

«Память Ленина» —

А. ТЕТЕРИЧ.

«Колесовод» — П. МИШАГИН.

«Коминтерн» — А. ПЛЕШКОВ.

«Урал» — П. НЕВОЛИН.

Им. Ленина — Ф. ЧЕРЕПАНОВ.

Секретарь парторганизации колхоза им. Ленина

С. ТЕТЕРИН.

Председатель исполкома Бакланского сельсовета

А. СИВУХИНА.

Председатель исполкома Каргапольского сельсовета

Я. ЖИЛИН.

Новые нефтеносные площади

Бугурусланские разведчики нефти добились новых успехов. Бригада бурового мастера тов. Полетаева в районе Красноярки закончила испытание разведочной скважины № 14. Скважина дала нефть. Закончено бурение крестовинной скважины

№ 4 на Нижне-Заглядинской площади. Из скважины пошла нефть того же горизонта, что и в Красноярке. Бугурусланские нефтяники с начала Отечественной войны сдали в эксплуатацию 4 новых нефтеносных участка.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Пленум РК ВКП(б), назначенный на 30 ноября, переносится. О дне созыва пленума будет сообщено особо.

Секретарь РК ВКП(б) Д. Мрыхин.

* * *

28 ноября, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) проводится собрание комсомольского актива.

Повестка дня:

Отборе теплых вещей для Красной Армии.

Секретарь горкома ВЛКСМ Е. Балабанова.

СМЕХОТВОРНЫЕ ИЗМЫШЛЕНИЯ ГИТЛЕРОВСКИХ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ О ПОТЕРЯХ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо объявил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление нанесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но как говорит русская пословица — «страшен сон, да милостлив бог». Обещанное Гитлером наступление началось... и с треском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская грабьярня, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом, как отъявленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извиваться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командование немецкой армии, в связи с исполнением пяти месяцев со дня начала войны на востоке, для успокоения населения Германии выинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска, якобы, взяли 3.725.600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли, якобы, 8 миллионов солдат, более 22 тысяч танков, 27 тысяч орудий, 15454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков, оказывается, еще не кончаются. Оказывается, что немецкие войска захватили, якобы, территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, общая производительность которых составляет 1/4 всей военной промышленности Советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они бы десять раз подумали,

прежде чем опубликовать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то спрашивается, почему же гитлеровское войнство не стоит сейчас за Уральским хребтом, а топчется под Москвой? Уж не с ветрынями ла мельницами воюют хваленые гитлеровские банды?

Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не занимали. Советское население, зная волчий повадки гитлеровских грабителей, пассивников и убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, питает к захватчикам неукротимую ненависть, что находит свое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество

предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили..., но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сфабриковали данные о советских потерях по принципу — «не люблю — не слушай, и врать не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправилы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому-кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один — немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боится сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные:

Потери немцев:

Около 6 миллионов человек убитыми, ранеными и пленными
Танки — более 15 тыс.
Самолеты — около 13 тыс.
Орудия — до 19 тыс.

Наши потери:

2.122 тыс. из них:
убитыми — 490 тыс.
ранеными — до 1112 тыс.
пропавшими без вести — 520 тысяч

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчеты немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армий, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о потерях

гитлеровских и советских войск за пять месяцев войны.

Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, все зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

СОВИНФОРМБЮРО.

НОТА НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОВОТА

О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных

Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту следующего содержания:

«По поручению правительства Союза Советских Социалистических Республик имею честь довести до Вашего сведения следующее:

Советское правительство располагает многочисленными фактами, свидетельствующими о систематических зверствах и расправах, чинимых германскими властями над пленными красноармейцами и командирами Красной Армии. За последнее время эти факты стали особенно многочисленны и приняли особенно вопиющий характер, разоблачая тем самым еще раз германскую военницу и герман-

ское правительство, как банду насильников, не считающихся ни с какими нормами международного права, ни с какими законами человеческой морали.

Советским военным командованием установлены многочисленные факты, когда захваченные в плен, большей частью раненые, красноармейцы подвергаются со стороны германского военного командования и германских воинских частей, зверским пыткам, истязаниям и убийствам. Пленных красноармейцев пытаются раскаленным железом, выкалывают им глаза, отрезают ноги, руки, уши, носы, отрубают пальцы на руках, вспаривают животы, привязывают к танкам и разрывают на части. Подобного рода изуверства и позорные преступления фашистско-германские офицеры и солдаты совершают на всем

протяжении фронта, всюду, где они только появляются и где в их руки попадают бойцы и командиры Красной Армии.

Так, например, в Украинской ССР на острове Хортица, на Днепре, после ухода немецких частей, выбитых Красной Армией, были найдены трупы пленных красноармейцев, замученных немцами. Пленным отрезали руки, выкалывали глаза, вспаривали животы. На Юго-Западном направлении у деревни Репки (на Украине) после отступления немцев из занятой ими позиции были обнаружены трупы командира батальона Боброва, политрука Пятигорского и двух бойцов, руки и ноги которых были пригвождены к кольям, а на телах чернели пяткикопечные звезды, вырезанные раскаленными пожами. Лица

Окончание на 2-й странице.

НОТА НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА

О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных

(Окончание. Начало на 1-ой странице).

погибших были изрезаны и обожжены. Тут же, неподалеку, был найден еще один труп красноармейца, накануне попавшего в немцам в плен, с обгоревшими ногами, с отрезанными ушами. При взятии нашими частями деревни Холмы (Северо-Западный фронт) были обнаружены изуродованные трупы красноармейцев, причем один из них был сожжен на костре. Это был красноармеец Осипов Андрей из Казахской ССР. На станции Грейгово (Украинская ССР) немецкие части захватили в плен небольшую группу красноармейцев и несколько дней не давали им никакой пищи и воды. Нескольким пленным отрезали уши, выкололи глаза, отрубили руки, а затем закололи их штыками. В июле с.г. у железнодорожной станции Шумиливо немецкие части захватили в плен группу тяжело раненых красноармейцев и тут же их добились. В том же месяце в районе города Борисово Белорусской ССР, захватив в плен 70 тяжело раненых красноармейцев, гитлеровцы всех их отравили мышьяком. В августе месяце под местечком Заболотье немцы захватили на поле боя 17 тяжело раненых красноармейцев. Три дня им не давали пищи. Затем все 17 истекавших кровью пленных красноармейцев были привязаны к телеграфным столбам, в результате чего трое пленных красноармейцев скончались; остальные 14 были спасены от верной смерти подоспевшим советским танковым подразделением старшего лейтенанта Рыбина. В деревне Лагутино, в районе Брянска, немцы привязали к двум танкам раненого красноармейца и разорвали его на части. В одном из пунктов, западнее Брянска, недалеко от колхоза «Красный Октябрь», было найдено 11 обгоревших трупов бойцов и командиров Красной Армии, захваченных фашистами. На руках и на спине одного из красноармейцев остались следы пыток раскаленным железом.

Зарегистрирован ряд случаев, когда германское командование во время атак гонит под угрозой расстрела пленных красноармейцев впереди своих наступающих колонн. Такие случаи, в частности, зарегистрированы в районе совхоза «Выборы», Ленинградской области, в районе Ельни, Смоленской области, в Гомельской области, Белорусской ССР, в Подольской области, Украинской ССР, и в ряде других мест.

Возмутительным издевательствам, пыткам и зверским истязаниям систематически подвергаются раненые и больные красноармейцы, находящиеся в госпиталах, попавших в руки германских захватчиков. Имеется бесконечное количество фактов, когда беззащитных больных и раненых красноармейцев, находящихся в лазаретах, фашистские изуверы прикалывают и расстреливают на месте. Так, в М. Рудня, Смоленской области, фашистско-германские части захватили со-

ветский полевой госпиталь и расстреляли раненых красноармейцев, санитаров и санитарок. Здесь погибли раненые бойцы Шаламов, Азплов, лейтенант Дилеев, санитарка 17-летняя Вера Бойко и др. Известны многочисленные факты насилия и надругательства над женской частью, когда в руки гитлеровских захватчиков попадают медицинские сестры и санитарки.

Гитлеровские разбойники не щадят даже захваченных в плен представителей медицинского персонала частей Красной Армии. В районе деревень Кудрово и Борисово, Ленинградской области, был зверски замучен начальник дивизионного медицинского пункта, военврач третьего ранга И. С. Лыстого. Он весь был исодот штыками. В голове и плече имелись пулевые раны. Лицо носило следы диких побоев. Несколько в сторону, в лесу, нашли тело изуродованного санитаря П. М. Бомачева. В другом месте валялся на дороге труп растерзанного шофера санитарной машины Горбунова.

В немецких лагерях для советских военнопленных больные и раненые красноармейцы не получают никакой медицинской помощи и обречены на вымирание от тифа и дизентерии, воспаления легких и других болезней. В германских лагерях для советских военнопленных царит полный произвол, до крайнего зверства. Так, в Порховском лагере пленных красноармейцев круглые сутки держат под открытым небом, несмотря на холодную погоду. Рано утром их поднимают ударами палок и дубинок и выгоняют на работы, не считаясь с состоянием здоровья. Во время работы охрана, состоящая из финских и немецких солдат, непрерывно подгоняет пленных плетями, а заболевших и ослабевших красноармейцев забивает палками до смерти. В Чернухинском лагере на Украине за малейшее нарушение установленного порядка пленные систематически избиваются резиновыми дубинками и расстреливаются на месте без всякого предупреждения. Только за один день 17 сентября в Чернухинском лагере было расстреляно 95 человек.

Такое же зверское обращение с военнопленными практикуется немцами и на пересыльных пунктах, при переброске советских военнопленных. В районе С. Демьяновка, Украинской ССР пересыльный пункт для военнопленных расположен под открытым небом. На этом пункте пленным дают только ничтожное количество вареного проса. Многие пленные умирают от истощения. Во время следования пленных к местам назначения ослабевших пристреливают на месте. При переброске советских военнопленных из Хороза в с. Семеновка на Украине красноармейцев заставляли все время бежать. Падавших от усталости и истощения немедленно расстреливали.

Среди солдат и офицеров гитлеровской армии процветает

мародерство. С наступлением зимних холодов мародерство стало принимать массовый характер, причем гитлеровские разбойники в погоне за теплыми вещами не считают ни с чем. Они не только сдирают теплую одежду и обувь с убитых советских бойцов, но снимают буквально все теплые вещи — валенки, сапоги, носки, фуфайки, телогрейки, ушанки с раненых бойцов, раздевая их до гола и напяливая на себя все, в включая до теплых женских вещей, снятых с раненых и убитых медицинских сестер.

Пленных красноармейцев морят голодом, по неделям оставляя без пищи или выдавая ничтожные порции гнилого хлеба или гнилой картошки. Не давая советским военнопленным пищи, гитлеровцы заставляют их рыться в помойках и разыскивать там остатки пищи, выброшенные германскими солдатами, или, как это имело место в ряде лагерей, в том числе в лагере М. Корна, Белорусской ССР, бросают советским военнопленным за колючую проволоку трупы дохлых лошадей. В Витебском лагере в Белоруссии пленные красноармейцы четыре месяца почти не получали пищи. Когда группа пленных красноармейцев подала немецкому командованию письменное заявление с просьбой выдать им пищу для поддержания жизни, немецкий офицер спросил: кто писал это заявление — и пять человек красноармейцев, подтвердивших, что это заявление писали они, тут же были расстреляны. Аналогичные факты вопиющего произвола и зверств наблюдаются и в других лагерях (Штыковский, Демьянский и др.)

Стремясь к массовому истреблению советских военнопленных, германские власти и германское правительство установили в лагерях для советских военнопленных зверский режим. Германским верховным командованием и министерством продовольствия и земледелия издано постановление, которым для советских военнопленных установлено питание худшее, чем для военнопленных других стран как в отношении качества, так и в отношении количества подлежащих выдаче продуктов. Установленные этим постановлением нормы питания, — например, 600 граммов хлеба и 400 граммов мяса на человека в месяц, — обрекают советских военнопленных на мучительную голодную смерть. Бесчеловечно жестоко проводят в жизнь свой позорный и явно незаконный режим содержания советских военнопленных, германское правительство, однако, всячески старается скрыть от общественного мнения изданные по этому вопросу германским правительством постановления. Так, из соответствующий запрос советского правительства шведское правительство (сообщило, что опубликованные в европейской и американской печати сведения о вышеупомянутом постановлении германского правительства соответствуют действительности, по текст этого по-

становления не опубликован и поэтому недоступен.

Лагерный режим, установленный для советских военнопленных, является грубейшим и возмутительным нарушением самых элементарных требований, предъявляемых в отношении содержания военнопленных международным правом и, в частности, Гаагской конвенцией 1907 года, признанной как Советским Союзом, так и Германией. Германское правительство грубо нарушает требование Гаагской конвенции, обязывающей воюющие страны обеспечивать военнопленных такой же пищей, как и свои собственные войска (ст. 7 приложения к четвертой Гаагской конвенции 1907 г.).

В виду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы в отношении военнопленных идут на многие грубые нарушения Гаагской конвенции 1907 года, подписанной Германией. В своей преступной практике систематических злодейских нарушений международного права германская военщина и германское правительство дошли до того, что избиениями и угрозами расстрела заставляют красноармейцев работать в качестве ездовых на повозках, на машинах и транспорте, перевозят боеприпасы и другие военные грузы на фронт, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д. Все это делается в нарушение прямого запрещения Гаагской конвенцией использования пленных на работах, имеющих какое-либо отношение к военным действиям.

Все эти факты свидетельствуют о наличии зверского кровавого режима, который царит в германских лагерях для советских военнопленных, о бесчеловечной жестокости гитлеровских властей и о невыносимых страданиях, которые приходится испытывать красноармейцам и командирам Красной Армии, попавшим в плен к гитлеровским бандам.

Все эти факты являются вопиющим нарушением со стороны германского правительства элементарных принципов и норм международного права и международных соглашений, подписанных представителями самой же Германии.

Доводя об этих ужасающих фактах до сведения всех стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, Советское правительство с возмущением протестует перед всем миром против варварских актов нарушения германским правительством элементарных норм международного права.

Советское правительство с негодованием протестует против зверского обращения с пленными красноармейцами со стороны германских властей, нарушающих самые элементарные нормы человеческой морали, и возлагает всю ответственность за эти бесчеловечные действия германских военных и гражданских властей на преступное гитлеровское правительство Германии.

Примите и пр.
В. МОЛОТОВ.
Москва, 25 ноября 1941 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения за 26 ноября

В течение 26 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Волоколамском, Сталиногорском участках фронта.

За 23 ноября по полученным дополнительным данным уничтожено не 19 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 55 немецких самолетов.

За 25 ноября уничтожено 33 немецких самолета. Наша потеря — 5 самолетов. За 26 ноября под Москвой сбито два немецких самолета.

За 25 ноября нашей авиацией уничтожено 107 немецких танков, до 400 автомашин с войсками, 30 полевых орудий, более 200 повозок со снарядами, 25 зенитно-пулеметных точек, более 50 мотоциклов и истреблено до четырех батальонов вражеской пехоты.

Бойцы тов. Дашуленко 24 ноября разгромили на одном из участков Западного фронта 240 немецкий пехотный полк. На другом участке части тов. Ермакова за 24 и 25 ноября уничтожили 49 немецких танков и истребили 5 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Брынина, действующая на одном из участков Западного фронта, в двухдневном бою за селение В. истребила свыше одной тысячи немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 26 станковых и ручных пулеметов, 3 миномета, радиостанцию, десятки тысяч патронов и другие трофеи.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР
„ПРОГРЕСС“
28 и 29 ноября
„Коллежский регистратор“
(немой вариант)
Начало сеансов 4, 6, 8, 10 ч.

Срочно нужны квартиры, комнаты.
Условия по соглашению.
А также АРЕНДУЮТСЯ и ПОКУПАЮТСЯ Д О М А.
С предложением обратиться (письменно и лично) Советская, 109, гостиница, комната 5, к тов. Завиторну, от 8 до 9 часов утра ежедневно.
5-1 Кв 300.

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА
(60 кубометров)
на кордоне Горелый Михаль.
Обращаться: Гоголевская, 13, ЗЕМБАЗА.
Кв. 303.

Курганская межрайонгора „Заготскот“ доводит до сведения скотосодатчиков, что
ПРИЕМКА СКОТА
производится на Карчевской заимке бывшего сельхозобъединенного комбината.
Кв. 302. Дирекция.